
EXPUNERE DE MOTIVE 

Sec,tiunea 1 

Titlul proiectului de act normativ 

LEGE privind aprobarea ORDONANŢEI 
pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgent ă a Guvernulului nr. 

70/2022 privind prevenirea, verificarea şi constatarea neregulilor/dublei finantări, 
a neregulilor grave apărute in obtinerea şi utilizarea fondurilor externe 

nerambursabile/rambursabile alocate României prin Mecanismul de redresare şi 
rezilientă şi/sau a fondurilor publice nationale aferente acestora şi recuperarea 

creantelor rezultate 

Sectiunea a 2-a , 
Motivul emiterii actului normativ 

2.1 Sursa proiectului de act normativ 

• Regulamentul (UE) nr. 2021/241 al Parlamentului European şi al Consiliului din 12 
februarie 2021 de instituire a Mecanismului de redresare şi rezilienţă, modificat prin 
Regulamentul (UE) 2023/435 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 februarie 
2023 de modificare a Regulamentului (UE) 2021/241 în ceea cc priveşte capitolele privind 
REPowerEU din planurile de redresare şi rezilienţă şi de modificare a Regulamentelor 
(UE) nr. 1303/2013, (UE) 2021/1060 şi (UE) 2021/1755 şi a Directivei 2003/87/CE; 

• Regulamentul (UE, Euratom) nr. 2509 din 23 septembrie 2024 privind normele 
financiare aplicabile bugetului general al Uniunii (reformare); 

• Regulamentul (UE) 2020/2.094 al Consiliului din 14 decembrie 2020 de instituire 
a unui instrument de redresare al Uniunii Europene pentru a sprijini redresarea în urma 
crizei provocate de COVID-19; 

• Regulamentul (UE) 2021/240 al Parlamentului European şi al Consiliului din 10 
februarie 2021 de instituire a unui Instrument de sprijin tehnic; 

• Deciziei de punere in aplicare a Consiliului din 03 noiembrie 2021 1tuze a 
evaluării planului de redresare şi rezilientă al României, modif cată prin D 6'i2ia c!e p `' 
in aplicare a Consiliului din 17 noiembrie 2025 • ' ., ,rl,,';;;tir~ ~~(~ r,n i 
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. Ordonan~a de urgenţă a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru 
elaborarea Planului na~ional de redresare şi rezilien necesar României pentru accesarea 
de fonduri externe rambursabile şi nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare şi 
rezilien aprobată prin Legea nr. 230/2021, cu modificările şi completările ulterioare; 

• Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului 
instituţional şi financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin 
Mecanismul de redresare şi rezilienţă, precum şi pentru modificarea şi completarea 
Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea 
Planului naţional de redresare şi rezilienţă necesar României pentru accesarea de fonduri 
externe rambursabile şi nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare şi rezilienţă, 
publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1178 din 14 decembrie 2021, 
aprobată Cu modificări şi completări prin Legea nr. 178/2022, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

• Ordonan~a de urgenţă a Guvernului nr. 134/2021 pentru aprobarea Acordului de 
împrumut (Mecanismul de redresare şi rezilienţă) dintre Comisia Europeană şi România, 
semnat la Bucureşti la 26 noiembrie 2021 şi la Bruxelles la 15 decembrie 2021; 

• art. 1 pct. IX.l din Legea nr. 244/2025 privind abilitarea Guvernului de a emite 
ordonanţe, 

• Acordul privind contribuţia financiară din 25 noiembrie 2021, modificat prin actul 
adiţional la acordul privind contribuţia financiară din data de 20 decembrie 2023 şi 
Acordul de împrumut, încheiate în cadrul Mecanismului de redresare şi rezilien pentru 
finan~area Planului na~ional de redresare şi rezilien~ă; 

• Hotărârea Parlamentului nr. 25/2025 pentru acordarea încrederii Guvernului. 

2.2 Descrierea situatiei actuale , 
Planul naţional de redresare şi rezilienţă al României (PNRR) reprezintă documentul 

strategic al României care fundamentează priorităţile de reform ă şi domeniile de investiţii 

pentru aplicarea Mecanismului de redresare şi rezilienţă - MRR la nivel naţional. Sursa de 
finanţare este reprezentată de fondurile alocate pentru România în cadrul Mecanismului 

de redresare şi rezilienţă, aprobat prin Regulamentul (UE) nr. 2021/241 al Parlamentului 

European şi al Consiliului din 12 februarie 2021 de instituire a Mecanismului de redresare 

şi rezilienţă. Scopul final al PNRR este să accelereze implementarea reformelor 

sustenabile şi a investiţiilor publice conexe, respectiv asigurarea ameliorării stării 

economiei naţionale după criza generată de COVID-19, creşterea economic ă şi crearea de 

locuri de muncă necesare pentru incluziunea forţei de muncă, sprijinirea tranziţiei verzi şi 

a celei digitale pentru promovarea creşterii durabile.

Planul a fost renegociat şi aprobat prin Decizia de punere în aplicare a ,,C iliului'd~ 

data de 17 noiembrie 2025 de modificare a Deciziei de punere în aplicare cIi-ri 3 noi'exn'brie~, 
'''a1,jj' 
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2021 de aprobare a evaluării planului de redresare şi reziliencă al României, bugetul actual 
fiind de 21.410.527.593 euro, ca urmare a diminuării. 

România şi-a asumat indeplinirea a 385 jaloane şi tinte asociate investitiilor - cheie 
şi reformelor maj ore aferente celor şase piloni principali stabiliti prin Regulamentul (UE) 
2021/241, cu modificările şi completările ulterioare, conform calendarului asumat pentru 
atingerea jaloanelor şi tintelor din cadrul Planului national de redresare şi rezilientă al 
României, precum şi in baza angajamentelor asumate până la data de 31 august 2026/31 
decembrie 2026 pentru implementarea măsurilor din noul capitolul REPowerEU. 

2.3 Schimbări preconizate 
Având in vedere necesitatea: 
- implementării măsurilor anticriză initiate de Guvernul României pentru accelerarea 

gradului de absorbcie a fondurilor externe rambursabile/nerambursabile alocate României 
in cadrul Mecanismului de redresare şi reziliencă şi pentru utilizarea eficientă a acestora; 

- adoptării unor măsuri de sprijin pentru asigurarea unei bune gestiuni financiare a 
fondurilor europene, atât de către beneficiari, cât şi de către autorităcile cu competence in 
gestionarea fondurilor europene, prin introducerea unor măsuri de prevenire a aparitiei 
neregulilor in gestionarea fondurilor europene (in special a celor privind conflictele de 
interese); 

- implementării principiului proporcionalităţii, in absenca căruia au fost deja şi pot fi 
in continuare stabilite debite excesive in sarcina beneficiarilor fondurilor europene in 
cadrul PNRR; 

- finalizării cât mai urgente a procedurilor de constatare şi recuperare de la debitori a 
sumelor reprezentând reduceri/coreccii financiare individuale stabilite, in conformitate cu 
prevederile reglementărilor comunitare, ca urmare a constatării unor nereguli de sistem 
sau ca urmare a identificării unor nereguli in aplicarea de către beneficiarii privaci şi/sau 
publici a prevederilor legale privind achiziciile publice, in scopul evitării blocajului 
implementării proiectelor de investiţii, inclusiv a celor majore, financate prin instrumente 
structurale; 

- observaciile DLAF din adresa nr. 49/025.04.2025 emisă in cadrul Strategiei 
nacionale de luptă antifraudă pentru proteccia intereselor financiare ale Uniunii Europene 
in România, 2023-2027- OUG fir. 70/2022 nu conţine nicio prevedere referitoare la 
aplicarea de reduceri procentuale/corecţii financiare in situatia constatării de creanţe 
bugetare ca urmare a incălcării prevederilor legale in materia achiziţiilor pub/ice, aşa 
cum stipulează OUG fir. 66/2011. Aceasta inseamnă ca, la cea mai mica abatere, CR/I 
trebuie să recupereze intreaga finanţare nerambursabilă acordată beneficiarilor, 
incălcându-se principiul egalităţii de tratament al beneficiarilor de' fond- uc~ UE, 
beneficiarii de fonduri din PNRR fiind discriminaţi. ,4;t'
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- Raportul special nr. 9 emis de Curtea European ă de Audit — Confoiriiitatea 
cheltuielilor din MRR cu normele în materie de achiziţii publice şi de ajutoare de stat 
Sistemele de control se îmbunătăţesc, dar rămân insufrciente - Recomandarea 5 - Să se 
definească acţiuni corective consecvente pentru remedierea incălcărilor normelor privind 
achiziţiile pub/ice: 

1. Pct 21- Comisia trebuie să ia acţiuni corective atunci când detectează deficienţe 
grave de sistem, dar nu poate efectua corecţii pentru incălcări individuale ale normelor 
privind achiziţiile pub/ice, cu excepţia cazurilor de nereguli grave (fraudă, corupţie, 
conflict de interese şi dublă finantare) care nu au fost remediate de statul membru. Cu 
alte cuvinte, prin modul in care este proiectat, MRR permite ca plătile să se efectueze 
integral chiar şi in caz de nereguli in materie de achizitii pub/ice. Până in prezent, 
Comisia nu a aplicat nicio reducere 14 a alocărilor din MRR destinate state/or membre 
pentru incălcări legate de controalele in domeniul achiziţiilor pub/ice sau al ajutoarelor 
de stat (punctele 88-89). 

2. Pct 88- In cazul in care Comisia identifică deficiente grave in sistemele de control 
sau de audit ale unui stat membru in domeniul achiziţiilor pub/ice şi al ajutoarelor de stat, 
inseamnă ca statul membru respectiv comite o incălcare gravă a obligaţiilor care ii revin 
in temeiul acordurilor de finantare si de imprumut. Dacă statul membru nu corectează 

deficienţele identificate sau efectele anterioare ale incălcării comise, Comisia poate 
aplica o reducere forfetară intregii alocări acordate din MRR ţării respectivel0. 
Amploarea reducerii depinde de gravitatea deficienţei. Până la sfârşitul lunii mai 2024, 
Comisia nu aplicase nicio corectie forfetară pentru deficiente ale sistemelor de achiziţii 

pub/ice sau de ajutoare de stat, deoarece cons idera ca toate deficienţele identificate fie 
fuseseră corectate in mod adecvat, fie erau in curs de a fi abordate de statul membru. 

3. Pct 89 - In cazurile individuale de nereguli grave (fraud, corupţie şi conflict de 
interese), Regulamentul privind MRR şi acordurile de finanţare prevăd, in mod clar, că 

Comisia este obligată să recupereze sumele in cauză dacă statul membru nu a efectuat 
suficiente corecţii. Ele nu prevăd insă nicio acţiune corectivă care să fie intreprinsă de 
Comisie sau de statul membru in cazul unor incălcări individuale ale normelor privind 
achiziţiile pub/ice sau ajutoarele de stat care nu sunt considerate a intra in categoria 

fraudei, a corupţiei sau a conflictelor de interese. 

- Clearing document Commission and member states' control systems against fraud 
in the RRF Romania ECA Task- 24CH5004 - primit în data de 21.07.2025 - pct 23 — 
Organismele de coordonare au un rol esenţial in asigurarea unui cadru antifraudă bine 

conceput, prin stab ilirea cerinţelor, furnizarea de indrumări organ ismelor de 

implementare şi monitorizarea activă a aplicării acestuia. O strategie naţională 

antifraudă sau o strategie antifraudă RRF adoptată la nivel national poate c~rtfi^ib_u~;; de 
~ 

asemenea, la implementarea eficientă a măsurilor antifraudă, in special it,fe,âzul in care 

structurile organizaţionale ale state/or membre sunt descentralizate. 
/ J 
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- In acest context, coordonatorul national a definit acţiunile corective care trebuie 
întreprinse de autorităcile cu competence în gestionarea fondurilor externe 
nerambursabile/rambursabile alocate României prin Mecanismul de redresare în legătură 
cu fraudele - În politica de prevenire a fraudelor şi corupţiei a coordonatorul naţional, la 
punctul 7.4 se defineşte ca acţiune corectivă investigarea suspiciunilor de fraudă de către 
structurile cu rol de control din cadrul autorităcilor cu competence în gestionarea fondurilor 
externe nerambursabile/rambursabile alocate României prin Mecanismul de redresare, 
astfel cum este definit de art. 6 aim . (1)-(3) din Ordonanta de urgenţă a Guvernului nr. 
70/2022, cu modificările şi completările ulterioare. Structurile de control din cadrul 
coordonatorului national şi autorităcilor cu competence în gestionarea fondurilor externe 
nerambursabile/rambursabile alocate României prin Mecanismul de redresare vor informa 
imediat DLAF/OLAF/EPPO/ANI sau alte instituţii penale. Autorităcile cu competence în 
gestionarea fondurilor externe nerambursabile/rambursabile alocate României prin 
Mecanismul de redresare vor informa imediat structurile din cadrul coordonatorului 
naţional cu rol de control referitor la informaţiile trimise către instituţiile specializate. 
Actiunile corective pentru MRR sunt definite de actul normativ supus modificării. 
Corectiile se refer ă la recuperarea sumelor afectate de neregulile grave, care sunt efectuate 
de structurile de control ale coordonatorului naţional/autorităcilor cu competence în 
gestionarea fondurilor externe nerambursabile/rambursabile alocate României prin 
Mecanismul de redresare, aşa cum este definit de art. 12 din ordonanţa de urgent. În cazul 
neregulilor, intensitatea corecţiei este decisă de fiecare autoritate cu competence în 
gestionarea fondurilor externe nerambursabile/rambursabile alocate României prin 
Mecanismul de redresare, aceasta putând duce la un tratament inegal al cazurilor similare. 

- Ţinând cont de recomandările ECA cuprinse în raportul nr. RFF — 24CH5004 
privind raportarea neregulilor aferente mecanismului de redresare şi rezilienţă către 
Comisia European, prin OLAF, prin intermediul sistemului de management al 
neregulilor AFIS-IMS, în urma unei misiuni de audit desfăşurate în patru state membre, 
printre care şi România, se impune reglementarea, cu celeritate, a obligaţiei de raportare 
către Comisia European ă a acestor nereguli în scopul evitării aplicării de sancţiuni 
financiare aşa cum sunt acestea prevăzute în Acordul de împrumut încheiat între România 
şi Comisia European, 

- Având în vedere Rezolutia Parlamentului European şi Consiliu — A135-lea Raport 
anual privind Protej area intereselor financiare ale Uniunii Europene — Combaterea fraudei 
2023 (Raportul PIF 2023), adoptată la data de 6 mai 2025 în sensul necesităţii introducerii 
raportării obligatorii de către statele membre a neregulilor grave care afectează fondurile 
europene alocate prin mecanismul de redresare şi rezilienţă, 

:~•~ _i ti
În acest sens, proiectul de act normativ propune introducerea de ten ~ `i noi, o 

definesc activitatea de aplicare de reduceri/corectii financiare indivi Jâ1e apticabîl\e: 
d '  ~//// ~,/a ~~ "m% 
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beneficiarilor privaţi - măsurile administrative luate de autoritălile competente, in 
conform itate cu dispoziţiile prezentei ordonanle, care constau in excluderea de la 
fananlarea din fonduri externe rambursabile/nerambursabile alocate României prin 
Mecanismul de redresare .si rezilienţă i/sau fonduri publice nalionale aferente acestora 
a a sumelor individualizate ca şi creanţe bugerate prin actele de control emise de 
structurile competente cu rol de verificare si control, in cazul constatării unor nereguli;" 

În scopul desfâşurării activităţii de aplicare de corecţii financiare se modifică şi 

completează prevederile art. 11 - art. 13 prin introducerea sintagmei "aplicare de 
reduceri/corecţii financiare individuale" în cuprinsul textelor dispoziţiilor enunţate cu 
trimitere la formulare standard introduse în anexe care se emit în acest scop. 

Pentru o corectă aplicare a dispoziţiilor art. 6, se propune modificarea prevederilor 
alineatului (2) în sensul sesizării Parchetului European de către entităţile publice prevăzute 

la art. 4 aim . (1) din ordonanţa de urgenţă în cazul constatării unor indicii de fraud, ca 
urmare a finalizării acţiunilor de control sau, după caz DLAF/organele de urmărire penal

ca urmare a finalizării acţiunilor având ca object constatarea de nereguli. 

În situaţia în care sunt necesare verificări administrative suplimentare, în vederea 
punerii în aplicare a prevederilor art. 6 aim . (2), care nu pot fi realizate de către entităţile 

publice mai sus enunţate, acestea sesizează DLAF. 

Prin prezentul proiect de act normativ se creează cadrul legal pentru raportarea 

neregulilor, prin introducerea unui nou capitol Cap. V', în sensul instituirii obligaţiei în 

sarcina autorităţilor prevăzute la art. 2 aim . (3), lit, a) din ordonanţă, de a raporta către 

Comisia European, prin intermediul sistemului de management al neregulilor AFIS -IMS 
pus la dispoziţie de către Comisia European, prin OLAF toate cazurile de nereguli care 

au făcut obiectul unui act de control/raport de verificare//document de constatare/raport 
de inspecţie, după caz, emis conform competenţelor legale de către structurile de control 

din cadrul autorităţilor cu competenţe în gestionarea fondurilor externe 

nerambursabile/rambursabile alocate României prin Mecanismul de redresare şi rezilienţă, 

cu rol de verificare şi control, Autoritatea de Audit/Curtea de Conturi a României, 

structurile de audit abilitate la nivelul Comisiei Europene, Curtea European ă de Conturi, 

DLAF, OLAF. 
Actul normativ instituie în sarcina autorităţilor publice prevăzute la art. 2 aim . (3), lit. 

a) obligaţia de raporta către Comisia European ă toate cazurile de nereguli grave care fac 

obiectul actelor de sesizare ale instanţei emise de organele de urmărire penal ă competente, 

comunicate acestora. ~ 

Obligatia de sesizare a neregulilor şi de raportare a acestora către Cornisîa Europeană, 

derivă din dispozitiile art. 325 din Tratatul de functionare a Uniunii Europene coroboxât~y 

cu prevederile art. 8 şi art. 22 aljn. (1) din Regulamentul (UE) nr. 241/2`0-21 de mstituie â 
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mecanismului de redresare şi rezilienţă, cu modificările şi completările ulterioare, 
Regulamentului financiar (UE) nr. 1046/2018, Regulamentului (UE, Euratom) nr. 
2024/2509 al Parlamentului European şi al Consiliului din 23 septembrie 2024 privind 
normele financiare aplicabile bugetului general al Uniunii, care obligă statele membre să 
dispună măsurile adecvate pentru a proteja interesele financiare ale Uniunii Europene. 

De asemenea, pct. 3 din Anexa I Cerin~e-cheie privind sistemul de control intern al 
statului membru din Acordul de împrumut (Mecanismul de redresare şi rezilien~ă) dintre 
Comisia Europeană şi România prevede că statul membru va păstra proceduri adecvate 
pentru elaborarea declara~iei de gestiune şi a rezumatului auditurilor şi controalelor 
desfăşurate la nivel national, care includ proceduri eficace de asigurare a faptului că toate 
neregulile grave (fraudă, corup~ie şi conflict de interese) sunt raportate în mod adecvat şi 
corectate prin recuperări. 

Astfel, România s-a obligat prin Acordul de împrumut MRR încheiat cu COM să 
instituie în cadrul sistemului de control intern, ca o cerin~ă-cheie, proceduri de raportare 
către Comisie a neregulilor grave (fraud, corup~ie şi conflict de interese). 

Menţionăm faptul că România raportează prin sistemul de management al neregulilor 
AFIS -IMS pus la dispoziţie de către Comisia European, prin OLAF neregulile 
identificate în cadrul tuturor fondurilor europene alocate, aceasta fund unica platformă 

pusă la dispoziţia statelor membre de către Comisia European. 
De asemenea, se creează cadrul legal pentru ca titlul de crean să poată fi anulat prin 

decizia autorită~ii cu competen~e in gestionarea fondurilor europene alocate României prin 

Mecanismul de redresare şi rezilienţă, in situa~ia in care Autoritatea de Audit/structurile 
de audit intern/structurile de audit extern renun la recomandările formulate prin proiectul 
de raport final. Formatul standard al deciziei de anulare a titlului de crean este prevăzut 

in anexă la prezenta ordonanţă. 

Proiectul vizează şi introducerea unei secţiunii noi, SECŢIUNEA a 5 1-a Dispoziţii 

aplicabile beneficiarilor privaţi, care instituie in sarcina autorită~ilor cu competen~e in 

gestionarea fondurilor externe nerambursabile/rambursabile alocate României prin 
Mecanismul de redresare şi rezilien cu rol de verificare şi control, agen~iilor de 

implementare a proiectelor/responsabilii de implementare a investi~iilor specifice 
locale/structurilor de implementare obliga~ia de a stabili reduceri/corecţii financiare 

individuale din cheltuielile efectuate şi declarate de beneficiarii privaţi, pentru acele 

cheltuieli care nu respect ă condi~iile de legalitate, regularitate on conformitate stabilite 

prin prevederile legisla~iei na~ionale şi europene in vigoare, in situa~ia in care acestea 

determină existen~a unor astfel de cheltuieli. 

În acest sens se creează cadrul legal pentru ca autorită~ile cu competen~e in 

fondurilor externe nerambursabile/rambursabile alocate României prin ;7\q m1
1 J A 

redresare şi rezilientă cu rol de verificare şi control, agen~iile de i

proiectelor/responsabilii de implementare a investi~iilor specifice locale/ ckiile de 
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implementare/structura de control din cadrul Ministerului Finanţelor prevăzută la art. 20 
aim . (2) din prezenta ordonanfă de urgenţă, să stabilească reduceri/corectii financiare 
individuale din sumele solicitate la plat ă de către beneficiarii privati, în cuantumurile 
prevăzute în anexa nr. 13 la prezenta ordonanţă, în situacia în care constată cel pucin o 
abatere de la cerinfele procedurale prevăzute în anexă, în baza notei de constatare a a 
neregulilor şi de stabilire a reducerilor/corecfiilor financiare individuale, prevăzute în 
anexa nr. 3 la prezenta ordonantă. 

În acest sens, prin Anexa nr. 13 se reglementează cuantumul reducerilor /corecţiilor 
financiare individuale aplicabile abaterilor/neregulilor constatate cu privire la contractele 
de furnizare de produse/prestare de servicii/ execucie de lucrări financate din fondurile 
externe nerambursabile şi rambursabile aferente Mecanismului de redresare şi reziliencă, 
alocate României prin Planul nacional de redresare şi reziliencă, încheiate de beneficiarii 
privaci care nu au obligatia de a respecta prevederile legale aplicabile in domeniul 
achizifiilor publice. Astfel, in situatia săvârşiri de abateri de către beneficiarii privaţi se 
aplică reduceri /corecfii financiare individuale din sumele solicitate la plat de către 
beneficiarii privafi/efectiv plătite beneficiarilor privaţi, in cuantum maxim de 5.000 lei - 
30.000 lei. 

În alt ă ordine de idei se creează cadrul legal pentru ca recuperarea sumelor 
individualizate in titlurile de creantă să se efectueze prin plata/executarea obligaţiilor de 
plată rezultate din titlurile de creanţă, de la o subdiviziune distinct ă in cadrul titlurilor de 
cheltuieli bugetare corespunzătoare proiectelor finanfate din Planul national de redresare 
şi rezilienfă, in cazul debitorilor institutii publice, indiferent de modalitatea de organizare 
şi finantare. În cazul altor categorii de debitori decât cei care se încadrează in categoria 
instituţiilor publice, recuperarea sumelor se efectuează din conturile proprii de 
disponibilităţi deschise pe numele acestora. Sumele datorate se virează într-un cont 

distinct de venituri al bugetului de stat, codificat cu codul de identificare fiscal ă al 
debitorului. 

Proiectul de act normativ confine şi dispozifii tranzitorii care reglementează 

următoarele aspecte: 

- Activităcile de stabilire a reducerilor/corecciilor financiare individuale i se aplică 

prevederile prezentei ordonance aplicabile activităcii de stabilire a creancelor bugetare; 

- Autorităcile cu competence in gestionarea fondurilor externe 

nerambursabile/rambursabile alocate României prin Mecanismul de redresare şi reziliencă 

cu rol de verificare şi control, agenciile de implementare a proiectelor/responsabilii de 

implementare a investiciilor specifice locale/structurile de implementare, precum şi 

beneficiarii au obligatia de a modifica, in mod corespunzător, procedurile de managerrment 

şi control in termen de 10 zile lucrătoare de la intrarea in vigoare a ordin,~~ ~~prevăzt; 1'~ 

aim . (3) al art. III; ~-
~~A 

f pMl'  nu! 
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- Procedurile administrative de constatare a neregulilor şi de stabilire a crean~elor 
bugetare în curs de desfăşurare, la data intrării în vigoare a prezentei ordonan~e, rămân 
supuse legisla~iei în vigoare la data ini~ierii acestora. 

- În termen de 30 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei ordonan~e, ordinul 
ministrului investiţiilor şi proiectelor europene prevăzut la art. 5 aim . (82) din Ordonan~a 
de urgen a Guvernului nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului institu~ional şi financiar 
pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare şi 
rezilien~ă, precum şi pentru modificarea şi completarea Ordonan~ei de urgen a 
Guvernului nr. 155/2020 privind uncle măsuri pentru elaborarea Planului na~ional de 
redresare şi rezilien necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile 
şi nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare şi rezilien~ă, aprobată cu 
modificări şi completări prin Legea nr. 178/2022, cu modificările şi completările 
ulterioare, se modifică şi se completează potrivit prevederilor prezentei ordonan~e; 

- Metodologia de aplicare a reducerilor/corecţiilor financiare individuale se aprobă 
prin ordin al ministrului investiţiilor şi proiectelor europene, care se publică în Monitorul 
Oficial al României, Partea I, în termen de 30 de zile de la data intrării în vigoare a 
prezentei ordonan~e; 

- În scopul celor reglementate se introduc 9 foriiiate standard pentru care completează 

anexele prezentului act normativ în vigoare. 
- Modificarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 70/2022 este necesară pentru 

a asigura conformitatea cadrului naţional de gestionare şi control al PNRR cu prevederile 
Regulamentului (UE, Euratom) 2024/2509, care extinde domeniul de aplicare al 
sistemului de detectare timpurie şi de excludere (EDES) la formele de execuţie bugetară 

în gestiune partajată, inclusiv finanţarea acordată prin Mecanismul de redresare şi 

rezilienţă. În acest context, este obligatorie introducerea unor mecanisme suplimentare de 
verificare, prevenire şi excludere a operatorilor economici aflaţi în situaţii de risc, pentru 
a proteja interesele financiare ale Uniunii Europene şi pentru a evita potenţiale corecţii 

financiare aplicabile României. 

2.4 Alte informaţii *) 

Sectiunea a 3-a 
Impactul socioeconomic **) 

3.1 Descrierea general ă a beneficiilor şi costurilor estimate ca urmare a intrării în 

vigoare a actului normativg 
3.2 Impactul social
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a) impactul asupra grupurilor vulnerabile, aşa cum sunt definite de art. 6 lit. p) din Legea 
asisten~ei sociale nr. 292/2011, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi asupra 
serviciilor sociale; 

b) impactul asupra veniturilor popula~iei, ocupării for~ei de munch, asupra condi~jjlor şi 
standardelor la locul de munch; 

c) impactul asupra sănătă~ii popula~iei, siguran~ei alimentare şi nutri~iei, precum şi 
asupra sistemului de sănătate; 

d) impactul asupra siguran~ei cetă~enilor; 
e) impactul asupra educa~iei şi învă~ării pe tot parcursul vie~ii; 
f) impactul asupra domeniului tineret; 
g) impactul asupra domeniului cultural; 
h) impactul asupra drepturilor şi libertă~ilor fundamentale ale omului; 
i) impactul asupra respectărjj principiului egalită~ii de şanse şi nondiscriminării; 
j) impactul asupra administra~iei publice centrale şi locale, inclusiv din perspectiva 

costurilor şi beneficiilor directe şi indirecte preconizate. 
3.3. Impactul asupra drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale omului 

a) descrierea impactului măsurilor cuprinse în proiectul de act notiiiativ asupra 
drepturilor şi libertă~ilor fundamentale ale omului; 

b) descrierea modalită~ii în care aplicarea proiectului de act normativ va evita limitări 
ale unor drepturi şi libertă~i; 

c) corelarea cu dispozi~iile Conven~iei pentru apărarea drepturilor omului şi a libertă~ilor 

fundamentale şi ale protocoalelor adi~ionale la aceasta, ratificate de România, precum şi 

cu jurispruden~a Cur~ii Europene a Drepturilor Omului. 
3.4. Impactul macroeconomic 
Proiectul de act normativ nu se refer ă la acest subject. 
3.4.1 Impactul asupra economiei şi asupra principalilor indicatori macroeconomici 
Proiectul de act normativ nu se refer ă la acest subiect. 
3.4.2 Impactul asupra mediului concurenţial si domeniului ajutoarelor de stat 
Projectul de act normativ are impact asupra mediului concuren~ial şi domeniului 
ajutoarelor de stat. 
Reformele şi investiţiile din cadrul PNRR se implementează inclusiv prin intermediul 
schemelor de ajutor de stat/de minimis. Conform prevederilor din Planul naţional de 
redresare şi rezilienţă, a fost stipulată necesitatea asigurării conformităţii cu reguljle 
naţionale şi europene aplicabile domeniului ajutoarelor de stat. 

3.5. Impactul asupra mediului de afaceri 
Proiectul de act normativ nu se refer ă la acest subiect. 

3.6 Impactul asupra mediului înconjurător ~~.~ 
Proiectul de act normativ nu se refer ă la acest subiect. , ~  , 

vpll!  y,dl% 
3.7. Evaluarea costurilor şi beneficiilor din perspectiva inovării şi digitahzarii 
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Proiectul de act normativ nu se refer ă la acest subject. 

3.8 Evaluarea costurilor şi beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile 
Projectul de act normativ nu se refer ă la acest subject. 

3.9. Alte informatii , 

Secjiunea a 4-a 

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt, pentru 

anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informa(ii cu privire la cheltuieli 
Si venituri ***) 

- În mii lei (RON) 

Indjcatorj Anul 
curent 

Următorij 4 ani Medja pe 5 

ani 

1 2 3 4 5 6 7 

4.1. Modificări ale 

veniturilor bugetare, 

plus/minus, din care: 

- - - - - - 

a) bugetul de stat, din 

acesta: 

(i) impozit pe profit 

(jj) impozit pe venit 

- - - - - - 

b) bugete locale: 

(i) impozit pe profit 

- - - - - - 

c) bugetul asigurărilor 

sociale de stat 

(i) contribu~jj de 

asigurări 

- - - - - - 

d) alte tipuri de venjturi 

(Se va menţiona natura 

acestora.) 

- - - - - - 

4.2. Modificări ale 

cheltuielilor bugetare, 

plus/minus, din care: 

- - - - - - 

a) buget de stat, din 

acesta: 

(i) cheltuieli de 

personal
( ii) bunurj i icii\ ~ sery 

- - - - - - 

~ ;,  . ; —, 

-,
 •iiw~.,u~,, 
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b) bugete locale: 
(i) cheltuieli de 
personal 
(ii) bunuri şi servicii 

- - - - - - 

c) bugetul asigurărilor 
sociale de stat: 
(i) cheltuieli de 
personal 
(ii) bunuri şi servicii 

- - - - - - 

d) alte tipuri de 
cheltuieli 
(Se va mentiona natura 
acestora.) 

- - - - - - 

4.3. Impact financiar, 
plus/minus, din care: 

a) buget de stat 

- - - - - - 

b) bugete locale - - - - - - 

4.4. Propuneri pentru 

acoperirea creşterii 

cheltuielilor bugetare 

- - - - - - 

4.5. Propuneri pentru 

a compensa reducerea 

veniturilor bugetare 

- - - - - - 

4.6. Calcule detaliate 

privind 

fundamentarea 

modificărilor 

veniturilor şi/sau 

cheltuielilor bugetare 

- - - - - - 

4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adaptare atrage 

majorarea cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente: 
a) fişa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice, cu 
modificările şi completările ulterioare, însoţită de ipotezele şi metodologia de calcul 
utilizată; 

b) declaraţie conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu 

obiectivele şi priorităţile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu.-1e ea 
bugetară anuală şi cu plafoanele de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-b getară.,. 

ii ~~%4.8. Alte informat f—

-

1/1l/
a 

rllllf/b~r 401/I. 
' 
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Sec/iunea a S-a 
Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare 

5.1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act 
normativ 

5.2. Impactul asupra legislaţiei în domeniul achiziţiilor publice 

5.3. Conformitatea proiectului de act normativ cu legisla>~ia UE (în cazul proiectelor 
ce transpun sau asigură aplicarea unor prevederi de drept UE) 

5.3.1. Măsuri normative necesare transpunerii directivelor UE 

5.3.2. Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative UE 

5.4. Hotărâri ale Cur>~ii de Justi>~ie a Uniunii Europene 

5.5. Alte acte normative şi/sau documente interna~ionale din care decurg 
angajamente asumate 

5.6. Alte informatii , 

Sec,tiunea a 6-a 

Consultările efectuate in vederea elaborării proiectului de act normativ 

6.1. Informatii privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor 
normative 

6.2. Informa>~ii privind procesul de consultare cu organiza>~ii neguvernamentale, 
institute de cercetare şi alte organisme implicate 

6.3. Informaţii despre consultările organizate cu autorităţile administraţiei publice 

locale 
A fost realizată procedura de consultare în conformitate Cu prevederile Ordonanţei de 

urgent ă a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările~<, 
completările ulterioare, precum şi ale Hotărârii Guvernului nr. 635/2,022 privind. 
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procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităt;ilor administra~iei publice 
locale la elaborarea proiectelor de acte normative. 
Proiectul de act normativ a fost transmis pentru consultare structurilor asociative ale 
autorităţilor administraţiei publice locale, solicitându-se punct de vedere de la Asociaţia 
Comunelor din România, Asociaţia Municipiilor din România, Asociaţia Oraşelor din 
România, respectiv de la Uniunea Naţională a Consiliilor Judeţene din România. Proiectul 
a fost avizat favorabil, fără observaţii, de către UNCJR potrivit adresei nr. 412/16.01.2026 
şi AOR potrivit adresei nr. 02/15.01.2026 

6.4. Informatii privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative 
constituite prin acte normative 

6.5. Informaţii privind avizarea de către: 
a) Consiliul Legislativ - Proiectul actului normativ a fost avizat de Consiliul Legislativ 
prin avizul nr.114/2026. 
b) Consiliul Suprem de Apărare a Tării 

c) Consiliul Economic şi Social - Proiectul actului noiiiiativ a fost avizat de Consiliul 
Economic şi Social prin avizul nr.708/2026. 
d) Consiliul Concuren~ei 
e) Curtea de Conturi 

6.6. Alte informatii , 
S-a solicitat punctul de vedere al Curţii de Conturi a României, al Autorităţii de Audit din 
cadrul Curtii de Conturi a României Sial Consiliului Concurentei. , , , 

Secjiunea a 7-a 

Activităji de informare public privind elaborarea şi implementarea proiectului de 

act normativ 

7.1. Informarea societă~ii civile cu privire la elaborarea proiectului de act normativ 

Prezentul proiect de act normativ respect ă prevederile art. 7 alin. (13) din Legea nr. 

52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia public, republicată, şi a fost 

publicat în dezbatere public ă pe pagina de internet a Ministerului Investiţiilor şi 

Proiectelor Europene la data de 29.12.2025. 

În scopul asigurării predictibilitătii şi implementării fart sincope a proiec loZ d 'NRR, 

având in vedere perioada de timp limitată şi eventualele problerl~ ~ ed'âr $p fi 

determinate de schimbările administrative, ,~ j
Se impune crearea cadrului legal in vederea adoptării unor măs i urgente'"" pint 
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asigurarea unei bune gestiuni financiare a fondurilor europene, atât de către beneficiari, 
cât şi de către autorităţile cu competenţe în gestionarea fondurilor europene, prin 
introducerea unor măsuri de prevenire a apariţiei neregulilor în gestionarea fondurilor 
europene. 

Modificarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 70/2022 este necesară pentru a 
asigura conformitatea cadrului national de gestionare şi control al PNRR cu prevederile 
Regulamentului (UE, Euratom) 2024/2509, care extinde domeniul de aplicare al 
sistemului de detectare timpurie şi de excludere (EDES) la formele de execuţie bugetară 

in gestiune partajată, inclusiv finanţarea acordată prin Mecanismul de redresare şi 

rezilienţă. În acest context, este obligatorie introducerea unor mecanisme suplimentare de 
verificare, prevenire şi excludere a operatorilor economici aflaţi in situaţii de risc, pentru 

a proteja interesele financiare ale Uniunii Europene şi pentru a evita potenţiale corecţii 

financiare aplicabile României. 
Întârzierea legiferării are vădite influente negative asupra îndeplinirii satisfăcătoare a 

jaloanelor şi tintelor incluse in PNRR şi a absorbtiei fondurilor alocate României prin 
Mecanismul de redresare şi rezilientă, lipsa reglementării obligaţiei de raportare a 

neregulilor făcând imposibilă respectarea obligaţiei asumate de România prin Acordul de 

împrumut, in privinţa asigurării cerinţelor cheie referitoare la sistemul de control intern al 

mecanismului de redresare şi rezilienţă, cu consecinţa aplicării unei reduceri a alocării 

financiare aferente Planului national de redresare Sirezilientă. , , , 

7.2. Informarea societă>tii civile cu privire la eventualul impact asupra mediului in 

urma implementării proiectului de act normativ, precum şi efectele asupra sănătăţii 

şi securităţii cetăţenilor sau diversităţii biologice 

7.3. Alte informatii , 

Sec/iunea a 8- a 

Măsuri privind implementarea, monitorizarea şi evaluarea proiectului de act normativ 

8.1. Măsuri de punere in aplicare a proiectului de act normativ 

8.2. Alte informa>tii 
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Fa ţă de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege privind aprobarea 
Ordonanţei Guvernului pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a 
Guvernului nr. 70/2022 privind prevenirea, verificarea şi constatarea neregulilor/dublei 
finan~ări, a neregulilor grave apărute în ob~inerea şi utilizarea fondurilor externe 
nerambursabile/rambursabile alocate României prin Mecanismul de redresare şi 
rezilien i/sau a fondurilor publice na~ionale aferente acestora şi recuperarea 
crean~elor rezultate, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare. 

ILIE-GA
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